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Svar på fråga 2025/26:660 av Christofer Bergenblock (C) 
Höjda gödselpriser för halländska lantbrukare 

Christofer Bergenblock har frågat mig vad jag tänker vidta för 

åtgärder för att skydda lantbrukare i Halland och övriga Sverige 

från de kraftigt höjda gödselpriserna och för att motverka det 

totala beroendet av utländsk handelsgödsel.  

Tillgången till gödselmedel för jordbruket och trädgårdsnäringen 

är avgörande för den svenska livsmedelsförsörjningen och är 

därför en viktig fråga för regeringen. 

Sverige har länge varit beroende av importerad gödsel, vilket har 

gjort oss sårbara för störningar internationellt. Den geopolitiska 

utvecklingen och den pågående krisen i Mellanöstern har fått 

tydliga konsekvenser för lantbruket i Sverige och EU. Priserna 

på naturgas, gödsel och drivmedel har stigit kraftigt, särskilt till 

följd av störningar i globala handelsflöden och ökade risker kring 

viktiga transportleder som Hormuzsundet.  
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Regeringen följer frågan noga, också som en del av arbetet med 

att stärka livsmedelsberedskapen. Statens jordbruksverk 

redovisade 2023 ett regeringsuppdrag om bl.a. potentialen för 

inhemsk gödselproduktion där de konstaterar att det i dag i 

princip saknas svensk mineralgödselproduktion. Det pågår flera 

initiativ runt om i landet som syftar till att starta 

gödselproduktion, ofta baserat på svenska resurser och 

restprodukter. Tyvärr har vi sett ett par bakslag det senaste 

halvåret, vilket visar att sådant både är svårt och tar tid.  

Samtidigt arbetar regeringen för att stärka beredskapen för att 

göra den svenska livsmedelskedjan mer robust och har bland 

annat under mandatperioden beslutat att beredskapslagra 

insatsvaror till jordbruket, däribland gödselmedel. 

Det pågår även arbete på EU-nivå för att öka robustheten och 

försörjningstryggheten bland annat genom förslag om tillfälligt 

slopade tullar på gödsel, vilket regeringen stödjer. EU-

kommissionen förväntas även inom kort presentera ett initiativ 

om gödselmedel, något som regeringen ser på med förväntan. 

Stockholm den 8 april 2026 

 

 

 

Peter Kullgren 
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